

takže jsme měli i duchovní chvílku. Výhodou oslav těch dvou Štědrých dnů bylo i to, že jsme dostali dárečky dvakrát... Ale všichni jsme vnímali samozřejmě to, že nemůžeme být s našimi rodinami a věděli jsme, že i oni myslí na nás.

### 1997 – Bosna, Hercegovina, podplukovník v z. V. B.

Byl to velmi zvláštní pocit. Já jsem odjížděl do mise velmi krátce po Štědrém dnu. Výhodou tedy bylo, že Štědrý den jsem ještě strávil s rodinou, ale na Nový rok už jsem byl v misi. Bylo mi devětadvacet, děti jsme ještě neměli, tak jsem odjezd ještě moc neprožíval. Pamatuji si, že jsme přebírali úkoly, na velké slavení tam nebyl čas. Svátky přehlušily pracovní povinnosti. Uvědomovali jsme si tam ale o to víc, že se musíme spolehnout sami na sebe. Byla to velmi zvláštní atmosféra s příchutí války, která prošla kolem.

### 2005 – Kosovo, nadporučík K. B.

Rotovali jsme těsně před Vánoci. Pamatuji si, že jsme se snažili z tradičních zvyků zachovat skoro všechno. Byli jsme na základně spolu se Slováky a svátky jsme slavili dohromady. Pamatuji si na ozdobený stromeček, z republiky jsme si dovezli cukroví, každý dostal balíček. Čeští kuchaři nám připravili bramborový salát s rybou, kapr



to ale nebyl. Dokonce jsme zpívali i koledy. Jediné, co vneslo nostalgii do této jinak krásné chvíle, byla samozřejmě vzpomínka na rodinu.

### 2004 – Afghánistán, nadporučík M. H.

Odlétali jsme v prosinci, proto si pamatuji, že s rodinou jsme oslavili Štědrý den už v listopadu. Byla to zvláštní atmosféra. Jiné podnebí, úplně odlišná země. Ale lidi drželi pohromadě, nikdo nechtěl být sám. Určitě tam na každého padla tíseň a alespoň vzpomínkou zabrousil ke svým blízkým a rodinám. Stromeček jsme měli, kapr chyběl, ale zpívali jsme snad všechny vánoční koledy. To bylo moc hezký. Jo, a taky si vzpomínám, že pod stromečkem byly dárky a losovalo se, který kdo dostane.

*Text: Jana Deckerová, Vladimír Marek,  
 foto: Vladimír Marek a archiv AR*

# obsah

<b>Vánoce s příchutí střelného prachu</b>	<b>1</b>
Vánoční svátky trávili daleko od domova nejen naši vojáci během první a druhé světové války, ale i soušní veteráni	
<b>Musíme stanovit pravidla</b>	<b>2</b>
Rozhovor se státním tajemníkem MO Petrem Vančuro	
<b>Positivní změna</b>	<b>8</b>
V Boleticích se uskutečnilo výběrové řízení na místa v průzkumných týmech 4. brigády rychlého nasazení	
<b>Neexistuje univerzální řešení</b>	<b>10</b>
Příprava nových příslušníků právní služby AČR	
<b>Trénink duševního zdraví</b>	<b>12</b>
Standardní program psychologické přípravy pro armádu všech zemí NATO	
<b>Mise v bílém</b>	<b>14</b>
Vysláním polního chirurgického týmu do Iráku navážeme na sérii úspěšných operací českých vojenských zdravotníků	
<b>Z deníku záložka</b>	<b>16</b>
„Říkali nám, že bude hůř a nelhali.“	
<b>Nebezpečné viry aktivovaly Těchonín</b>	<b>18</b>
Centrum biologické ochrany v Těchoníně prověřilo specializovanou infekční nemocnici pro izolaci a léčbu pacientů s vysoce nakažlivou nemocí	
<b>Představujeme vojenské profese</b>	<b>20</b>
Starší kuchař	
<b>Životním obloukem do Střešovic</b>	<b>22</b>
Prof. MUDr. Jan Bartoníček měl prý v životě štěstí na učitele	
<b>Domino</b>	<b>24</b>
<b>Podfinancování komplikuje situaci</b>	<b>26</b>
Zbrojní služba je dlouhodobě považována za klíčový prvek rozvoje resortu Ministerstva obrany	
<b>KUB a jeho náhradníci</b>	<b>28</b>
Připravuje se akviziční proces, jehož výsledkem by mělo být pořízení nového protiletadlového raketového systému středního dosahu	
<b>CZ Bren 2</b>	<b>30</b>
Nová útočná puška z České republiky se brzy zařadí do výzbroje AČR	
<b>Protiraketová obrana pokračuje i dalšími testy EKV</b>	<b>32</b>
Technika a výzbroj	
<b>Vyprošťovací automobil G-BKF</b>	<b>33</b>
Technika a výzbroj	
<b>Bitva o Mosul: M1 Abrams vs. Ruská střela Kornet</b>	<b>34</b>
Technika a výzbroj	
<b>Táborská hlídka bronzová</b>	<b>36</b>
Patrola 42. mechanizovaného praporu se ve Walesu zúčastnila prestižního soutěžního cvičení Cambrian Patrol 2016	
<b>Potápěči v českém moři</b>	<b>38</b>
Potápěči 15. ženijního pluku se zdokonalovali v zatopeném lomu Svobodné Heřmanice na Bruntálsku	
<b>Věřil, že to dokáže</b>	<b>40</b>
Za cenu vlastního života zachránil v Ostravě vojenský stíhací pilot major František Doležal v roce 1974 stovky lidí	
<b>Připomenutí historie</b>	<b>42</b>
Jízdnárna ruzyňských kasáren, která se stala nýmým svědkem dějin, se dočká proměny	
<b>Unikát z aukce</b>	<b>44</b>
VHÚ získal do sbírky „dělníka vyloďovací operaci“	
<b>Seznamte se s vojenskými hodnotami NATO</b>	<b>46</b>
Lotyšsko	
<b>Semlelo ho soukolí dějin</b>	<b>48</b>
Od narození druhoválečného veterána majora Jaromíra Nechanského uplynulo sto let	

# Fotografická soutěž

Redakce A reportu vyhledává čtenářskou soutěž o nejlepší fotografii s vánoční tematikou. Každý ze zúčastněných může do soutěže přihlásit pouze jednu fotografii a zaslat ji v elektronické podobě společně se svojí adresou na redakční e-mail [areport@centrum.cz](mailto:areport@centrum.cz). Uzávěrka soutěže je 15. ledna 2017 (termín doručení fotografií). Vítěz soutěže obdrží outdoorový mobilní telefon Caterpillar CAT B25. Další zdařilé fotografie budou publikovány v našem časopise.



## Vážení kolegové, čas Vánoc je dobou zastavení, která všem, i těm největším pesimistům, přináší naději.

Vánoce jsou časem pohody a toho nejlepšího, co je v nás. Je to kouzelná doba nadějí a tajných přání. Všichni věříme, že v tom příštím roce se nám bude dařit lépe, že budeme zdraví, schopnější, chytřejší, šikovnější, že třeba shodíme nadbytečná kila. Vojenská služba rozhodně není lehká. Člověk musí překonávat řadu nejrůznějších překážek. Především v zahraničních misích se vojáci mnohdy setkávají s takovým utrpením, jaké si civilisté ani nedokáží představit. O to více si pak dokáží vážít vánoční pohody. Rádi bychom při této příležitosti poděkovali všem našim čtenářům za věrnost a přízeň. Držíme palce, ať se vám všechny vaše touhy splní. Svátky plné štědrosti, hojnosti, pohody, lásky a klidu, v novém roce hodně štěstí, zdraví, osobních a pracovních úspěchů přeje redakce A reportu.